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Επίτιμος διδάκτορας της Σχολής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ)

αναγορεύτηκε ο πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος (ΚΙΣΕ) και της Ισραηλιτικής Κοινότητας

Θεσσαλονίκης (ΙΚΘ), Δαυίδ Σαλτιέλ, κατά τη διάρκεια εκδήλωσης που έγινε στις 14.3.2025, στο Διεθνές Πανεπιστήμιο της

Ελλάδος στη Θεσσαλονίκη.

Η αναγόρευση του Δαυίδ Σαλτιέλ σε επίτιμο διδάκτορα έγινε «σε αναγνώριση της εξέχουσας συμβολής του στον κοινωνικό

τομέα, στον επιχειρηματικό τομέα, στον πολιτισμό και στον τομέα της εκπαίδευσης», καθώς και για το ότι, με «τη διττή του

ιδιότητα ως προέδρου του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος και της Ισραηλιτικής Κοινότητος Θεσσαλονίκης, έχει

διαδραματίσει πρωτεύοντα ρόλο στην αντιμετώπιση του ρατσισμού και του αντισημιτισμού».

Την πεποίθηση ότι κανένας άνθρωπος δεν μπορεί, όσο επιτυχημένος και να είναι επαγγελματικά, να αισθάνεται

ολοκληρωμένος αν δεν αφιερώσει τη ζωή του στον συνάνθρωπο, εξέφρασε στην ομιλία του ο κ. Σαλτιέλ και πρόσθεσε ότι

αυτό προσπάθησε να εφαρμόσει και στη ζωή του «εμπνευσμένος από το παράδειγμα των Εβραίων της Θεσσαλονίκης».

Αναφέρθηκε στις ενέργειες που έκανε για την επιστροφή των οστών του ήρωα συνταγματάρχη Μαρδοχαίου Φριζή, για την

ψήφιση της Ημέρας Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος, την απόδοση αποζημίωσης

για το Παλαιό Εβραϊκό Νεκροταφείο, το οποίο βρισκόταν στη θέση του ΑΠΘ, την ανέγερση μνημείου και την ίδρυση έδρας

Εβραϊκών Σπουδών, στο Αριστοτέλειο και υπογράμμισε ότι «όταν αυτές οι προτάσεις υλοποιήθηκαν χάρη στη συνεργασία

των ανθρώπων που κατανοούσαν την ανάγκη για γενναιότητα και ειλικρίνεια απέναντι στο παρελθόν, βοήθησαν την πόλη και

τη χώρα να προχωρήσουν και να αλλάξουν νοοτροπία».

Ο κ. Σαλτιέλ τόνισε τον καθοριστικό ρόλο που διαδραμάτισε ο αείμνηστος δήμαρχος Γιάννης Μπουτάρης για να αλλάξει η

Θεσσαλονίκη νοοτροπία. Εξέφρασε την ελπίδα να υλοποιηθεί σύντομα, μετά από χρόνια αναβολών, η δημιουργία του Πάρκου

Μνήμης στη πλατεία Ελευθερίας. Επισήμανε ότι προχωρά με ταχείς ρυθμούς η πρωτοβουλία για την ανέγερση του Μουσείου

Ολοκαυτώματος της Ελλάδος, για το οποίο εξέφρασε την πεποίθηση ότι θα έχει καθοριστική σημασία για την κοινωνία μας

«χρησιμοποιώντας τις νέες τεχνολογίες ως φάρους διαρκούς υπενθύμισης της ιστορικής αλήθειας, ενάντια σε όσους την

παραποιούν, αλλά και ως εργαλείο για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, της μισαλλοδοξίας και του ρατσισμού,

ενισχύοντας τη θέση της χώρας μας σε διεθνή φόρα».
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«Το Ολοκαύτωμα και η μνήμη του δεν αφορούν μόνο τους επιζώντες και τους απογόνους τους, αλλά όλους μας, ως

αναπόσπαστο κομμάτι της Ελληνικής Ιστορίας. Αποτελούσε τη μεγαλύτερη Ύβρη για τον πολιτισμό της Ελλάδας και της

Ευρώπης. Αν δεν γνωρίζουμε και δεν θυμόμαστε, η ιστορία κινδυνεύει να επαναληφθεί», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Περαιτέρω, υπογράμμισε ότι ως επικεφαλής του ελληνικού εβραϊσμού και της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης,

σήμερα αγωνίζεται για να διορθωθούν αδικίες-συνέπειες του Ολοκαυτώματος, όπως η επιστροφή περιουσιακών στοιχείων

και τεκμηρίων πολιτισμού εκεί που δικαιωματικά ανήκουν, συμπληρώνοντας ότι «είναι πράγματα που θα έπρεπε – θα

μπορούσαν – να γίνουν πραγματικότητα στις δεκαετίες που προηγήθηκαν. 

Από την πλευρά του, ο πρύτανης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος, σημείωσε

ότι ο τιμώμενος «με το έργο του, την αφοσίωση και την ηγεσία του, έχει προσφέρει ανεκτίμητη συνεισφορά στην ελληνική

κοινωνία και την εβραϊκή κοινότητα. Όπως επισήμανε, ο Δαυίδ Σαλτιέλ «έχει αναλάβει κρίσιμες πρωτοβουλίες για την

προστασία των δικαιωμάτων των Ελλήνων Εβραίων, την προώθηση της ιστορίας τους και την καταπολέμηση του

αντισημιτισμού, ενώ παράλληλα έχει άοκνα εργαστεί για τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης των Εβραίων στην Ελλάδα,

ιδιαίτερα όσον αφορά την τραγική εμπειρία του Ολοκαυτώματος». Επιπλέον, «είναι και μια φωνή για την ενότητα και την

αρμονική συνύπαρξη των διαφόρων θρησκευτικών και εθνοτικών κοινοτήτων της χώρας, προωθώντας τη διαπολιτισμική

κατανόηση, τη συμπερίληψη και τη συνεργασία μεταξύ τους».

O κ. Αγγελόπουλος επισήμανε ότι «όραμα και επιδίωξή μας είναι η διασφάλιση και εξέλιξη του Διεθνούς Πανεπιστημίου της

Ελλάδος, ως ενός χώρου ελεύθερης διακίνησης λόγου και σκέψης, αξιοκρατίας και διαφάνειας, με ενεργή συμμετοχή στην

διαμόρφωση κουλτούρας συνύπαρξης και αλληλοσεβασμού. Και σε αυτήν μας την προσπάθεια χρειαζόμαστε συμπαραστάτες

μας ανθρώπους σαν τον Δαυίδ Σαλτιέλ».

Στην εκδήλωση που έγινε στην Πανεπιστημιούπολη της Θέρμης, έδωσαν το «παρών», o υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης,

Κώστας Γκιουλέκας, ο γενικός γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ, Σταύρος Καλαφάτης, ο

αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, Κώστας Γιουτίκας, βουλευτές και μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας.

Μετά την ολοκλήρωση των ομιλιών και του σύντομου μουσικού προγράμματος, φυτεύτηκε στον υπαίθριο χώρο του

Πανεπιστημίου ελιά στη μνήμη των 50.000 Εβραίων της Θεσσαλονίκης που έχασαν τη ζωή τους στο Ολοκαύτωμα.

Ο Δαυίδ Σαλτιέλ είναι πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου

Ελλάδος και του Μουσείου Ολοκαυτώματος Ελλάδος. Έχει διατελέσει αντιπρόεδρος του Παγκόσμιου Εβραϊκού Συνεδρίου, και

το 2021 ορίστηκε ως εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Εβραϊκού Συνεδρίου για Θέματα Αποζημιώσεων και διεκδίκησης εβραϊκών

περιουσιών που λεηλατήθηκαν ή και κατασχέθηκαν κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος. Έχει αφιερώσει τη ζωή του στην

αναγέννηση των ελληνικών Ισραηλιτικών Κοινοτήτων, στην προώθηση των θεμάτων που αφορούν τους Έλληνες Εβραίους

και στην καταπολέμηση του ρατσισμού και του αντισημιτισμού. Το έργο του, αλλά και η σημαντική επιχειρηματική και

κοινωνική προσφορά του, έχει αναγνωριστεί διεθνώς με πολλές τιμητικές διακρίσεις από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Πέτυχε – μεταξύ άλλων – την ένταξη των Ελλήνων επιζώντων του Ολοκαυτώματος σε προγράμματα της Conference on

Jewish Material Claims Against Germany, τη θέσπιση της Ημέρας Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του

Ολοκαυτώματος και την αναγνώριση της καταστροφής του παλαιού εβραϊκού νεκροταφείου, καθώς και την καταβολή

αποζημίωσης γι΄ αυτό προς την Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης. Επίσης, σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, έχει συμβάλει στην ανέγερση δύο μνημείων και στην επαναλειτουργία της Έδρας Εβραϊκών

Σπουδών. Ακόμη επί των ημερών του, έχει επεκταθεί το Εβραϊκό Μουσείο Θεσσαλονίκης και ηγείται της πρωτοβουλίας για τη

δημιουργία του Μουσείου Ολοκαυτώματος Ελλάδος. Είναι ιδιοκτήτης αλυσίδας εμπορικών καταστημάτων και ιδρυτικό μέλος

και μέτοχος της εταιρίας EURICOM Ελλάς. Δραστηριοποιείται επίσης στον τομέα των τουριστικών επιχειρήσεων. Γεννήθηκε

στην Αθήνα το 1947. Σπούδασε ωρολογοποιία και γεμολογία και μιλάει τέσσερις γλώσσες. Υπήρξε παντρεμένος με την

αείμνηστη Λουκία Μαλλάχ-Σαλτιέλ. Έχει μία κόρη και τρία εγγόνια.
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